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Resumo

Your abstract.

1 y(t) = x(t) ∗ x(t− 1) é Linear?
Para que o sinal seja linear ele precisa obedecer a superposição (homogeni-

edade e aditividade)
Ou seja: α1x1(t) + α2x2(t)→ α1y1(t)α2y2(t)
Considerando: y1(t) = x1(t) ∗ x1(t− 1) e y2(t) = x2(t) ∗ x2(t− 1)
Multiplicando por α e somando as equações, temos:

α1x(t)α1x(t− 1) + α2x2(t)α2x2(t− 1)

α2
1x1(t)x1(t− 1) + α2

2x2(t)x2(t− 1) = α2
1y1(t) + α2

2y2(t) 6= α1y1(t) + α2y2(t)

Logo, não é linear.

2 Plotar o gráfico de convolução de αnu[n] e u[n]
Seja: h[n] = u[n] e x[n] = αnu[n]

y[n] = x[n] ∗ h[n]

y[n] =

+∞∑
k=−∞

u[k]αku[n− k]

Analisando esse somatório observamos que seus limites podem ser simplificados
para k = 0 até k = n, logo temos:

y[n]

n∑
k=0

αn−k =

n∑
k=0

αnα−k = αn
n∑
k=0

α−k

Podemos observar que o somatório agora dá a soma de uma P.G. finita, onde
a1 = α0 = 1 e q = 1

α Então temos que:

y[n] = αn
1− 1

α

n

1− 1
α

1


